



.os. Panduri, nr. 71
Sector 5, Bucure.ti
Tel: +40 (31) 400 6042
Fax: +40 (31) 400 4281

www.digi24.ro

Către Federația Română de Radioamatorism

În atenția domnului președinte dr. Ing. Adrian Totu

4547
13 2 2018

Stimate Domnule Adrian Totu,

În urma adresei pe care ați trimis-o postului de televiziune Digi24 prin email pe data de 11.02.2018, la ora 20.28, prin care solicitați prezentarea în totalitate a punctului de vedere și prezentarea de scuze publice, la o oră de maximă audiență, pentru „asocierea nepotrivită între activitatea de spionaj și cea a radioamatorilor”, vă comunicăm următoarele:

- postul de televiziune Digi24 a difuzat o știre cu următorul conținut:

Intro: În era tehnologiilor din ce în ce mai avansate, spionii din întreaga lume folosesc încă o metodă clasică de a transmite mesaje - undele radio. Radioamatorii folosesc mesaje formate din numere încă din primul război mondial. În perioada războiului rece emiteau intens pe întreaga planetă. Inclusiv din România, dar se pare că mesajele din țara noastră au încetat, după căderea regimului Ceaușescu. Haideți să vedem cu funcționează această metodă de spionaj. (BETA)

Beta:

SINCRON: Gordon Corera - jurnalist BBC; Sursa: BBC: Funcționează destul de simplu și asta e principala atracție. Difuzează ceea ce pare un șir de cifre la întâmplare, pe care le poți înlege doar dacă știi să le decodezi. Deci 12587948 poate însemna "fură planurile nucleare".

În timpul Războiului rece, mesajele erau emise de pe întreaga planetă, din Rusia, Coreea de Nord, Coreea de Sud, Cuba, Statele Unite, Germania sau Marea Britanie.

Ceea ce ați ascultat era semnalul că se difuzează un mesaj din Coreea de Sud. Fiecare țară avea o melodie care introducea mesajul codat. Au fost descoperiți sute de astfel de radioamatori. Câteva zeci dintre ei încă mai transmit mesaje pe unde scurte.

SINCRON: Gordon Corera - jurnalist BBC, Sursa: BBC: Avantajul acestei tehnici este că un spion nu are nevoie de echipamente speciale pentru a recepționa un mesaj. Doar de un radio, mult mai puțin suspect. Iar în lumea modernă a supravegherii digitale, celălalt avantaj este că nu trebuie să te conectezi la internet sau să faci ceva care să lase o amprentă digitală.



.os. Panduri, nr. 71
Sector 5, Bucuresti
Tel: +40 (31) 400 6042
Fax: +40 (31) 400 4281

www.digi24.ro

În ciuda tuturor dovezilor, niciun guvern și nicio agenție de spionaj nu a recunoscut până acum că a folosit acest tip de comunicații.

- analizând materialul difuzat, în paralel cu solicitarea dumneavoastră, considerăm că aceasta nu se încadrează, conform legislației audiovizuale, în procedurile legale de acordare a unui drept la replică sau rectificare, deoarece materialul difuzat de postul de televiziune Digi24 nu se referă la activitatea radioamatorilor din România sau a Federației Române de Radioamatorism pe care o reprezentați și pentru care avem o deosebită apreciere, iar dovadă sunt materialele pe care le-am realizat de-a lungul timpului (<https://www.digi24.ro/regional/digi24-timisoara/un-hobby-util-in-cazuri-de-urgenta-283059>, <https://www.digi24.ro/regional/digi24-timisoara/pasiune-pe-calea-undelor-radio-intalnirea-radioamatorilor-de-la-pecica-244470>, <https://www.digi24.ro/regional/digi24-iasi/codul-morse-plan-de-rezerva-si-in-era-digitala-37815>, <https://www.digi24.ro/magazin/timp-liber/divertisment/prima-retea-de-socializare-din-lume-inca-functioneaza-32961>).

- termenul de „radioamator” folosit în conținutul materialului difuzat se referă strict la sensul său din dicționar (vezi Dicționarul Explicativ al Limbii Române/ Academia Română/ Institutul de Lingvistică Iorgu Iordan – Al. Rosetti), respectiv „persoana care, ca amator, stabilește legături între o stație de radio proprie și o stație de radio străină, cu scopul de a comunica în bune condiții cu aceasta, de la o distanță cât mai mare”, în niciun caz la comunitatea radioamatorilor pe care o reprezentați. Înțelegem că activitatea de radiomator în România este reglementată, iar persoanele reunite în Federația Română de Radioamatorism sau alte de radioamatori au performanțe deosebite și vă felicităm pentru activitatea dumneavoastră remarcabilă, dar nu considerăm că imaginea dvs. a fost prejudiciată prin prezentarea respectivului reportaj realizat de postul de televiziune BBC.

Vă precizăm, totodată, că aveți posibilitatea de a vă adresa Consiliului Național al Audiovizualului în termen de 30 de zile de la data difuzării programului, dacă Federația Română de Radioamatorism consideră că știrea difuzată de postul de televiziune Digi24 i-a adus prejudicii de imagine prin prezentarea unor fapte neadevărate sau a unor informații eronate.

13.02.2018

Cosmin Prelipceanu

redactor șef Digi24